

# Коррупция и пандемия COVID-19

В данном материале эксперты МВФ рассказывают о том, как кризис в мировой экономике, вызванный последствиями пандемии коронавируса, повлиял на вопрос о реализации более строгой антикоррупционной политики.

Коррупция и злоупотребление служебным положением в личных целях — это не просто растрата денег: подобные явления разрушают существующие механизмы общественного договора и негативно сказываются на способности государства обеспечивать экономический рост на благо всех граждан. Текущая кризисная ситуация в мировой экономике повысила важность вопроса о реализации более строгой антикоррупционной политики.

Повышение роли эффективных антикоррупционных мер в текущих условиях обусловлено несколькими факторами. Во-первых, кризисная ситуация требует больших усилий от государственного аппарата и приводит к тому, что возрастающие полномочия государственных органов и их сотрудников в текущих условиях увеличивают возможности для проявления коррупции. Во-вторых, в условиях нехватки государственного финансирования странам необходимо предупреждать случаи неуплаты налогов и растраты бюджетных средств. Стоит также отметить, что кризисная ситуация является своеобразной проверкой на доверие людей, которую проходят государственные институты и соответствующие им механизмы.

Во время пандемии COVID-19 МВФ не оставлял без внимания вопросы борьбы с коррупцией и строго рекомендовал странам осуществлять все необходимые траты, направленные на удовлетворение всех неотложных потребностей в текущих условиях борьбы с распространением заболевания, при обязательном сохранении и отражении свидетельств о целевом расходовании средств. В этой связи все страны, обратившиеся в МВФ за финансовой поддержкой в условиях принятия мер против пандемии и ее последствий, согласно требованиям МВФ брали на себя обязательство по проведению независимых аудиторских проверок и публикации их результатов и соответствующих контрактов на закупки с указанием компаний, бенефициаров и т. д.

Эффективная борьба с коррупцией требует надлежащего уровня государственной ответственности за реформы, последовательно проводимые на протяжении нескольких лет, международного сотрудничества, совместных усилий государства с гражданским обществом и частным сектором, а также политической воли стран. Разрушительные последствия пандемии, требующие значительных затрат, обуславливают крайнюю необходимость антикоррупционных реформ и подчеркивают важность адекватного и корректного управления в целом.

**Статья 18.09.2020**